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Ata da 32 sessão ordinária da 12 sessão legislativa da 82 legislatura da Câmara 
Municipal de vereadores de Centro Novo do Maranhão — MA, realizada em 14 
de março do ano 2025. Presidente: Laudirene Rodrigues. 12 secretária interina 
Gezânia Barroso de Sousa. Aos quatorze dias do mês de março do ano dois mil e 
vinte cinco, no prédio da Câmara Municipal estiveram presentes os senhores 
vereadores: Mercia Cristinny Silva Alves, Adriana Araújo da Silva Sousa, Evaldo 
Chaves de França, Adevaldo Gonçalves da Silva, Sinomar Farias Vieira, Gezânia 
Barroso de Sousa, Laudirene Rodrigues e Geovana Uma Silva. A seguir a senhora 
presidente após verificar haver número legal de vereadores declarou aberta a 
sessão autorizando a secretária que fizesse a leitura da ata anterior, que após lida e 
colocada em votação foi aprovada e assinada por todos os vereadores presentes. 
Logo após a senhora presidente declarou aberto o pequeno expediente, não 
havendo ninguém inscrito deu o mesmo por encerrado e apresentou as matérias 
da ordem do dia: indicação de n°01/2025 da vereadora Gezânia Barroso de 
Sousa, para que viabilize a construção de dois pórticos e urbanização da entrada 
da cidade (portais de recepção) da entrada do distrito de Chega Tudo (Vila 
ltamataré) e da entrada do distrito de Limão, do município de Centro Novo do 
Maranhão/MA, em pontos de visibilidade estratégica. Indicação n202/2025 da 
vereadora Gezânia Barroso de Sousa, que seja providenciado a coleta de lixo no 
povoado Barreira Vermelha. Indicação n203/2025 da vereadora Gezânia Barroso 
de Sousa, que seja providenciado a construção de banheiros públicos no 
povoado Barreira Vermelha. Indicação n°01/2025 da vereadora Geovana Lima 

Silva, para que viabilize a construção de um pórtico e urbanização da entrada da 
cidade (portal de recepção) da entrada da cidade de Centro Novo do 
Maranhão/MA — MA 306, Maracaçumé/MA a Centro Novo do Maranhão/MA, 

seja construído em ponto de visibilidade estratégico. Indicação n°01/2025 da 
vereadora Adriana Araújo da Silva Sousa, a providencia de estudos para a 
implantação de cidovias e/ou ciclofaixa em toda a extensão da avenida Floriano 
Peixoto MA 306 até o igarapé Boi Não Berra, a ser pactuado Município e Estado. 
Indicação n202/2025 da vereadora Mercia Cristinny Silva Alves, indica ao Exmo. 
Prefeito Municipal Joedson Almeida dos Santos, que empreenda esforços junto 
a Secretária Municipal de Educação, da Secretária Municipal de Obras e 
Urbanismo, para que viabilize estudos e a elaboração de projeto de 
infraestrutura, a fim de que promova o Centro de Atendimento aos Autistas e aos 
Neurodivergentes deste município, em parceria pactuada com o Governo 
Federal através da parceria do Ministerio da Educação e do Ministério da Saúde. 
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Indicação n203/2025 da vereadora Mercia Cristinny Silva Alves, indica ao Exmo. 
Prefeito Municipal Joedson Almeida dos Santos que empreenda esforços para 
que viabilize estudos da proposta de projeto de lei municipal de caráter ordinário, 
a fim de que institua no município a regulamentação da Secretária Municipal de 
Políticas a Mulher. As mesmas foram colocadas em votação e aprovadas por 
todos os vereadores presentes. Em seguida a senhora presidente autorizou a 
primeira secretária interina Gezânia Barroso de Sousa que fizesse a chamada 
regimental dos vereadores e havendo quárum legal a senhora presidente declarou 
aberto os trabalhos do grande expediente. A vereadora Merda Cristinny Silva 
Alves cumprimentou a todos presentes, iniciou sua fala agradecendo a Deus por 
mais uma oportunidade, e em ver está casa cheia de jovens que estão dispostos a 
saber como funciona o poder legislativo deste município, quem sabe um dia alguns 
desses jovens podem estar ocupando uma dessas cadeiras da bancada de 
vereadores, sendo um representante do povo. Disse que ver essa casa cheia, lhe 
deixa muito feliz. Na oportunidade agradeceu as duas professoras que tomaram a 
iniciativa de trazer seus alunos a câmara municipal, casa do povo. Recordou que já 
veio aqui um grupo de jovens fazer uma entrevista com os vereadores a respeito 
das drogas, um assunto muito importante, que deve sim ser trabalhado em sala de 
aula, é importante trabalhar sobre a prevenção do uso das drogas entre jovens e 
adolescentes. Continuando, parabenizou o poeta Filho Fernandes, pois ontem 
estiveram em reunião com a secretária de turismo Luana, demais secretários 
municipais e uma boa parte dos vereadores, nesta reunião foi tratado de assuntos 

relevantes para o bom andamento do nosso município. Parabenizou o império da 
poesia, que também participou desse momento, disse que foi muito lindo ver os 

poetas mirins declamando poesias. Falou que isso é muito importante, é cultura, é 
mostrar que o nosso município também está envolvido na cultura. Mudando de 
assunto, parabenizou os vereadores pelas indicações apresentadas, isso mostra 
que eles têm se preocupado em oferecer algo melhor para o município. Na 
oportunidade agradeceu a presença da secretária das mulheres, senhora Dika, a 
nobre vereadora disse que estar nesta casa para representar as mulheres, e o que 
depender da sua pessoa estará à disposição. Falou que a secretaria da mulher tem 
por obrigação ser habilitada, para dar liberdade para a secretária correr atrás de 

recursos. Falou ainda sobre sua outra indicação que diz respeito as crianças 
autistas, como profissional da área da saúde, como dentista tem atendido muitas 
crianças com autismo, TDH, e um espaço adequado para essas crianças seria muito 
importante. Disse que levantará essa bandeira e estará à disposição para trabalhar 
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em prol deste município. Finalizou agradecendo pela oportunidade. A vereadora 
Adriana Araújo da Silva Sousa cumprimentou a todos presentes, inicialmente 
agradeceu a Deus pela oportunidade, agradeceu a presença dos alunos, 
professores e demais presentes. Continuando, falou sobre a sua indicação, na qual 
é solicitado que seja construido ciclovias ou ciclofaixas em toda extensão da 
avenida Floriano Peixoto até o igarapé Boi Não Berra, fez tal solicitação por ver o 
perigo que é oferecido aos ciclistas e pessoas que fazem caminhada na MA 306, 
tem medo que a qualquer momento possa acontecer uma tragedia. Espera que 
essa indicação seja executada, para que possa oferecer um local adequado para as 
pessoas praticarem seu ciclismo e fazer suas caminhadas sem correm riscos. 
Finalizou agradecendo pela oportunidade. O vereador Evaldo Chaves de França 
cumprimentou a todos presentes, inicialmente agradeceu a presença de todos, e 

disse ficar feliz em ver está casa cheia, agradeceu ainda as professoras pela 
iniciativa de trazer seus alunos, o futuro do país. Falou da importância de ter esses 
alunos acompanhando a sessão para saberem da importância do trabalho dos 
legisladores, disse a esses alunos que está casa está de portas abertas para recebe-
los sempre que quiserem vir, que não venham somente por iniciativa das 
professoras. Mencionou que muitos por não ter conhecimento, falam que os 
vereadores não fazem nada, mas isso não é verdade, os vereadores fazem muitas 
coisas, como se pode observar, hoje foi apresentada várias indicações, e é nesta 
casa que são aprovados projetos importantes para o bom desenvolvimento do 
município. Recordou que a vereadora Mercia apresentou uma indicação pedindo 

a construção de um estádio para nossa cidade, ela estará correndo atrás para que 
possa oferecer aos jovens um local de laser adequado. O nobre vereador recordou 
ainda que tem um projeto de sua autoria, aprovado por esta casa, que regulamenta 
os campos de futebol da sede, povoados Limão e Chega Tudo. Com essa lei em 
vigor, caso a gestão queira usar uma área de um campo, terá primeiro que 
disponibilizar uma outra área para funcionamento do campo. Falou que são 
inúmeros os projetos aprovados por esta casa que são benéficos para a população. 
É desta casa que saem as cobranças, os legisladores estão aqui para exercer seu 
papel de cobrar e fiscalizar, mas precisam que a população acompanhe as sessões 
para ter conhecimento dos trabalhos realizados, além de ser um incentivo para 

posteriormente estar engessando no meio político. Mudando de assunto, pediu 
que os legisladores, sentem para discutir um projeto voltado para os guardas 
municipais. Falou que em conversa com os guardas, pôde perceber que é 
necessário tanto aumentar o efetivo, pelo menos mais dez, já que não é feito um 
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concurso, que seja feito um seletivo. Além de oferecer melhores condições de 
trabalho, como por exemplo, um carro melhor e fardamento. Finalizou 
agradecendo pela oportunidade e desejando a todos um bom dia. O vereador 
Adevaldo Gonçalves da Silva cumprimentou a todos presentes, iniciou sua fala 
agradecendo a presença de todos, em especial da assistente social Bruna, e a 
secretária da mulher, senhora Dika, falou que já passou da hora que a secretaria da 
mulher seja regulamentada dentro do nosso município, para que a secretária possa 
buscar recursos em outras esferas para melhor atender as mulheres desta cidade. 
Continuando, parabenizou as professoras que com muito esforços trouxeram seus 
alunos para assistir a sessão, está casa é um órgão responsável por aprovar os 
projetos, apresentar indicações para melhor desenvolver os trabalhos dentro do 
nosso município. Falou que muitas pessoas por não ter conhecimento acabam 
responsabilizando quem não merece, por coisas que não são da sua competência, 
como no caso dos vereadores, são taxados como quem não faz nada, sendo que 
não está na sua alçada executar as demandas, isso fica a par do poder executivo, 
como muito bem diz o nome. Finalizou desejando a todos um bom fim de semana. 
A vereadora Gezânia Barroso de Sousa cumprimentou a todos presentes, 
agradeceu a presença de todos. Inicialmente parabenizou as professoras que 
trouxeram seus alunos a esta casa, ressaltando que não é a primeira vez, algo que 
é bem gratificante. Aos alunos do terceiro ano do ensino médio, disse ser uma 
honra recebe-los, pediu que eles possam se fazer presente mais vezes, para que 
assim possam conhecer um pouco melhor do trabalho dos vereadores. 
Continuando, agradeceu seus colegas pela aprovação das suas indicações, está 
repetindo uma indicação, que diz respeito a construção de banheiros públicos no 
povoado Barreira Vermelha. Mencionou que apresentou essa indicação no ano 
passado, por conta da grande necessidade, sabendo que esse povoado é um ponto 
turístico da nossa cidade, não podendo ficar assim desamparado, além de haver 
uma grande necessidade dessa construção, e a população cobra que seja feito. 
Portanto apresentou a indicação ano passado e está repetindo novamente, se não 
for atendido repetirá até que seja atendida. Espera que o poder executivo possa 
realizar essa obra, pois chega a ser uma situação constrangedora você tomar um 
banho no rio, não ter onde trocar de roupa, ou até mesmo sentir vontade de fazer 
suas necessidades fisiológicas e ter de estar pedindo para usar os banheiros 
residências das pessoas ou ter de recorrer a pontos comerciais. Seguindo falando 
das suas indicações, apresentou outra destinada ao mesmo povoado, que diz 
respeito a coleta de lixo, sabendo que em um povoado que é ponto turístico não 
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pode haver ausência da coleta de lixo. É preciso que o poder executivo disponibilize 
caçambas e pessoal para realizar a coleta de lixo nesse povoado, pelo menos uma 
vez por semana. Pede ainda que sejam colocadas algumas lixeiras também. 
Ressaltou que tem nesta casa indicação solicitando lixeiras padronizadas, ainda não 
foi atendida, irá fazer novamente essa cobrança através de indicação, seu desejo é 
que as lixeiras sejam implantadas na sede e nos povoados também. Disse que os 
vereadores precisam amenizar os problemas do município, e isso é feito através 
das indicações, cobranças e visitas. Continuando, falou sobre a sua terceira 
indicação, sobre os portais receptivos, já tem na casa indicação solicitando portal 
receptivo na entrada da cidade, ainda não foi atendida, inclusive tem até projeto. 
A vereadora Geovana resolveu colocar uma indicação fazendo essa mesma 
solicitação, quanto mais cobrança melhor. A nobre vereadora, achou de bom tom 
pedir que seja colocado um portal receptivo também na entrada do povoado 
Limão e do povoado Chega Tudo, por serem dois povoados com a população 
grande, uma mine cidade. Acredita que esse ano saem esses portais. Recordou que 
tem uma indicação que ainda não foi atendida, que é o letreiro com a frase eu amo 
Centro Novo, aproveitou a oportunidade para cobrar mais uma vez que essa 
indicação seja atendida. Ainda falando sobre indicações, disse que desde que foi 
eleita pela primeira vez faz duas indicações todos os anos, a primeira é sobre 

fardamento escolar gratuito para todos os alunos, nunca deixará de cobrar por isso, 

pois é um direito que os alunos tem, na verdade é lei e o município pode arcar com 

isso. Vai repetir essa indicação Segunda é a construção de matadouros, todos os 

anos apresenta essa indicação, mais uma vez está fazendo essa indicação de forma 

verbal, mas irá oficializar, para poder cobrar o poder executivo. Falou que o 

matadouro é para a sede e para o povoado Limão, no povoado Chega tudo, graças 

a Deus já construíram. Mudando de assunto, falou que fica feliz quando ver uma 

gestão que trabalha pensando no povo, a gestão Junior Garimpeiro tem muitos 

pontos positivos, tem pontos negativos, tem, mas os vereadores estão cobrando, 

todas as sextas feiras nas sessões e no dia a dia conversando com os secretários, 

prefeito e vice prefeito. Ressaltou que os vereadores não trabalham somente nas 

sextas feiras, trabalham todos os dias. Na sexta é apenas a oficialização dos seus 
trabalhos. Disse que se orgulha quando apresenta indicações nesta casa que é 

respondida. Recordou que no seu primeiro mandato essa casa nunca foi informada 
de nenhuma indicação que tenha tido retorno, ou tenha sido atendida, mas nesta 
gestão é diferente, estão tendo retorno, lógico que ainda não é da forma como 
gostariam. No seu mandato anterior apresentou mais de oitenta indicações, 
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juntando com os requerimentos de homenagens, teve bastante delas atendidas, 
como as reformas das escolas do povoado Limão, algumas escolas do povoado 
chega tudo foram climatizados, colocadas forro, dentre outros serviços. Iluminação 
pública também foi indicação sua. Tem uma outra que muitos estão aproveitando, 
que é a arena esportiva ao lado da praça José de Alencar, um benefício grande para 
jovens, adultos e crianças, sabendo que é comprovado que o exercício físico ajuda 
a saúde mental, física e psicológica. Finalizou pedindo que os alunos voltem mais 
vezes e agradecendo pela oportunidade. A vereadora Geovana Lima Silva 
cumprimentou a todos presentes, agradeceu a presença de todos. Iniciou 
agradecendo as professoras Jose lena e Albertina por terem trazido seus alunos a 
esta casa, ressaltou que sempre estudou em Centro Novo, mas na sua época de 
escola não teve essa oportunidade que os alunos estão tendo hoje, de conhecer os 
trabalhos dos legisladores de perto. Disse que esses alunos serão sempre bem 
vindos a casa do povo centronovense. Continuando, falou sobre a sua indicação, 
na qual é solicitado que seja construído o portal receptivo na entrada da cidade, 
uma obra muito importante que irá valorizar a nossa cidade, além da população 
merecer esse bem. Explicou que na indicação não está especificando o local desse 
portal, mas gostaria que fosse construído próximo à entrada da quadra XX, pois 
assim incluiria também o bairro Reserva Verde. Parabenizou os vereadores pelas 

indicações apresentadas. Fez menção a indicação apresentada pela vereadora 

Gezânia, que diz respeito a coleta do lixo no povoado Barreira Vermelha, inclusive 

quando esteve secretária de turismo, realizaram muitas ações no referido 

povoado, e fez muitos ofícios para o secretário de obras solicitando a coleta de lixo 

e a colocação de lixeiras, mas nunca foi atendida. Com a indicação apresentada pela 

vereadora Gezânia espera que tenham retorno. Se reportou aos alunos dizendo 

que qualquer dúvida que tenham podem estar vindo a está casa que os vereadores 

estarão prontos para esclarecer a respeito dos trabalhos da câmara de vereadores. 

Finalizou agradecendo pela oportunidade. A vereadora e presidente Laudirene 

Rodrigues usou o momento da presidência para parabenizar as professoras e 

alunos por terem vindo prestigiar a sessão, olhar de perto como funciona a câmara 

municipal. Disse que é filha de Centro Novo, estudou no município, hoje tem seus 
filhos estudando aqui. Se reportou aos alunos dizendo que um dia pode ser que 

algum deles estejam ocupando cadeiras nesse plenário, pois os jovens são o futuro 
do Brasil, e esses jovens presentes são o futuro desta cidade. Falou que hoje tem 
muitos profissionais filhos de Centro Novo, como médicos, advogados, dentre 
outros profissionais. Explicou que os vereadores se reúnem todas as sextas feiras 
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para estar apresentando suas reivindicações para depois serem encaminhadas 

para que o poder executivo possa executar. Falou ser uma satisfação ter esses 

alunos presentes, até mesmo para desmitificar a conversa de que vereador não faz 

nada. Isso não é verdade, todos os vereadores trabalham, inclusive as leis que 

regem o município são os vereadores que aprovam. Na oportunidade justificou a 

ausência dos vereadores Antonio Marcos Chaves Almeida, Robevania Maria da 

Silva Limeira e Rosilene Lira Sena, os mesmos não puderam se fazer presentes por 

motivos de força maior. Em seguida a presidente Laudirene Rodrigues 

agradecendo presença dos senhores vereadores e demais presentes, verificando 

não haver mais inscritos no grande expediente, sem nada mais a tratar, declarou 

encerrada a ° sessão, ordinária do dia 14 de março 

->c,..1avrei a presente ata. 
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